

证券代码：301215

证券简称：中汽股份

中汽研汽车试验场股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2024-011

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	中汽股份 2024 年半年度业绩说明会采用网络远程方式进行，面向全体投资者
时间	2024 年 9 月 2 日 15:00-16:30
地点	深圳证券交易所“互动易平台” http://irm.cninfo.com.cn “云访谈”栏目
上市公司接待人员姓名	董事、总经理：欧阳涛 总会计师兼董事会秘书：夏秀国 独立董事：张海燕
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次交流活动采用网络远程方式举行，活动不涉及应披露的重大信息，与投资者交流情况如下：</p> <p>1. 贵公司近几年业绩比较稳健，但公司股价却不上涨，是机构关注度不够还是机构不看好公司？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。二级市场股价波动受宏观政策、市场情绪等多重因素影响，敬请投资者理性看待。我们认为公司的经营业绩和运行质量始终是股价最坚强的支撑，公司始终以前瞻性的规划和新兴业务的开拓以及传统业务的提升为重心，持续提升公司软硬实力。公司自上市以来，</p>

公司已与多家机构投资者建立了联系渠道，截至目前，公司接待机构调研 20 场，覆盖公司的研究报告共计 10 份。未来，我们将继续全力以赴做好日常经营，深挖现有试验场的业务潜力，持续做好市场开拓和客户开拓，争取以良好经营业绩回馈投资者。同时公司立足于规范运作，并通过信息披露、投资者关系管理、品牌管理、价值传播等手段树立良好的资本市场形象，以提高公司价值，为投资者带来更好的回报。谢谢！

2. 您觉得公司现在的市值被低估了吗？建议公司实施股份回购或增持来提振市场信心。

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。上市公司的市值会受到诸如阶段性的情绪、政策、资金面、企业基本面等多重因素影响，敬请投资者理性看待。对于有关市值管理工作方面的建议，公司将认真听取，并积极研究回购、增持等措施，如有相关计划，公司将严格按照相关规则履行信息披露义务。谢谢！

3. 新国九条要求增强分红稳定性、持续性和可预期性，推动一年多次分红、预分红、春节前分红，公司如何看待？未来除了年度分红外还会进行半年度或者季度分红吗？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。（1）公司十分重视保护投资者的利益，也积极践行国家相关政策。自 2022 年上市以来，公司连续 3 年进行现金分红，累计分红约 2.02 亿元，并逐年提升现金分红比例，2023 年度现金分红金额 1.01 亿元，占当年度实现净利润的 60.92%。（2）公司将严格按照法律法规和公司《章程》规定，结合全体股东长远利益以及公司经营情况、资金安排等因素，制定合理的年度、半年度或季度利润分配方案，实现公司股东回报与公司战略发展的双赢。谢谢！

4. 国内还有哪些智能网联试验场，公司新投入的智能网联汽车试验场有什么优势？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。目前国内智能

网联汽车试验场有深圳湾区智联试验场、武汉智能网联汽车试验场、苏州阳澄湖试验场、成都中德智能网联汽车试验场等，这些已建成的智能网联试验场面积较小（500-1000 亩），功能较为单一，无法覆盖从低速到高速、从单一功能测试到多功能组合连续测试等全场景测试的需求。中汽股份投资建设的长三角（盐城）智能网联汽车试验场总投资 15 亿元，占地面积 4000 亩，是目前世界领先的智能网联大型综合封闭测试场地，能够涵盖智能网联汽车及自动驾驶能力测试的全部场景要求，且兼顾重型商用车的全项测试能力。新试验场亮点很多，如拥有硬化面积约 20 万平方米的智能网联多功能柔性测试广场，可满足智能网联汽车多角度、多目标物等复杂交汇场景的测试需求；拥有直线长度达 2100 米、宽度达 42 米，多达 10 个车道的智能网联多车道性能路，可以满足智能网联汽车车道变换辅助以及车道识别等功能的测试需求；还建设了国内第一个具备了“油电氢醇”四合一的综合能源中心。同时，新试验场还拥有占地面积约 1000 亩的智能网联城市街区，具有城市道路场景、乡村道路场景、气象环境模拟场景等测试功能，全区域部署了最新一代的通感一体 5G-A 网络基站和路侧单元设备，支持城市街区、高快路、乡村路及各类极限气象环境下的 V2X 智能网联场景模拟测试。谢谢！

5. 未来公司的业绩增长点在哪？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。从外部分析，近几年国内汽车自主品牌市场规模扩大、整车厂实施多品牌战略布局、汽车出口趋势向好、汽车新能源及智能网联技术改革发展给公司带来积极影响；从自身分析，公司新投入使用的湿圆环湿操控测试道路，能满足整车企业和轮胎企业操控性能试验需求，新投入使用的智能网联汽车试验场在满足智能网联汽车测试需求基础上，补强了商用车专业测试道路能力，以上新项目的投入使用，会给公司业务带来增量。谢谢！

6. 请问总经理公司 2024 年半年度经营业绩是否符合预期？公司计划如何提升业绩？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。（1）2024 年半年度实现营业收入 17,152 万元，同比增长 3.83%；实现净利润 7,384 万元，同比下降 3.01%；实现扣非净利润 6367 万元，同比增长 0.12%，上半年度经营业绩基本符合预期。（2）为顺利实现公司经营目标，公司将进一步加强市场开拓和业务布局。在市场开拓方面，加强引入新的长期合作伙伴，通过一对一走访，针对性地推广智能网联、重型商用车以及轮胎等方面的全项测试能力；在业务布局方面，整合现有资源，加速构建场地试验一站式服务体系。围绕智能网联汽车试验场、湿操控湿圆环测试路、车间配套服务、能源供给、品牌技术宣传活动等方面做好运营策划，实现全面的、高质量的运营。谢谢！

7. 整车厂客户开始自建试验场以及存在第三方汽车试验场竞争中，公司有何独特优势？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。国内的试验场可分为隶属于整车企业或零部件系统企业的专属汽车试验场和独立的第三方汽车试验场。一般来讲，企业专属试验场由于仅服务于自身企业，并且基于使用率和重资产投资的考虑，一般采用够用就行的原则；而第三方汽车试验场因为具有多客户的属性，测试道路设施类型一般更为丰富全面、管理运营效率更高，市场竞争力更强。目前，除部分大型汽车企业集团外，大部分汽车企业不具备花费重资金投资建设专属汽车试验场的能力。而且已建成企业专属汽车试验场的企业，也会存在自身试验场项目欠缺和技术指标不满足，仍然将一部分业务拿到高水平的第三方汽车试验场进行研发测试的情况。所以第三方汽车试验场与企业专属汽车试验场之间仍然是互补性关系，全面替代的风险较小。中汽股份作为国内领先国际一流的第三方汽车试验场，具备面向全行业提供全面高水平场地试验技术服务的

综合服务能力，相关建设规模、建设标准、服务能力、技术水平等指标均位居行业前列，具备较强的市场竞争力。作为国内汽车试验场行业的领先者之一，公司通过持续不断的技术积累、对试验场景和试验环境的持续升级和完善以及在智能网联场地试验领域的提前布局，具备应对行业竞争加剧等挑战的实力，能够在未来的市场竞争中持续处于相对优势的地位。谢谢！

8. 请问智能网联汽车上路前，是不是必须在封闭试验场进行测试？公司在智能网联方面有哪些布局？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。（1）国家四部委联合发布的《智能网联汽车准入和上路通行试点实施指南》对智能网联汽车准入有关的汽车生产企业设计验证能力提出具体要求：企业应具备与自身研发工作相适应的试验验证能力，至少具备针对智能网联汽车产品的模拟仿真、封闭场地、实际道路、网络安全和数据安全、软件升级、数据记录等测试验证能力。同时明确了模拟仿真、封闭场地、实际道路等方面的具体要求。（2）按照《中汽股份“十四五”发展规划》，公司围绕智能网联汽车试验“三支柱”法，努力构建“仿真-场地-道路”全景技术服务能力。已运行的长三角（盐城）智能网联汽车试验场可涵盖智能网联汽车及自动驾驶能力测试的全部场景要求，公司可承担提供封闭试验场试验技术服务的角色。同时，公司进一步推进数字试验场建设，构建试验场道路虚拟场景、智能网联汽车仿真测试场景，推进公共道路开放测试，积极参与通行载具、通信设备、感知设备、云控平台等领域的研发验证试验，为智慧交通建设提供关键技术和解决方案。谢谢！

9. 请问公司，半年度净利润下滑的原因？

答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。公司 2024 年半年度净利润为 7,384.20 万元，较同期减少 229.05 万元，降幅 3.01%，主要是因为本期募集资金理财收益减少、折旧摊销成本增加等。截至目前，公司生产经营一切正常。谢谢！

	<p>10. 您好，请问公司在 ESG 方面有何规划？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。公司始终重视环境保护、社会责任和公司治理等方面的工作，持续提升公司治理水平，追求企业、社会与环境的和谐发展。公司已连续两年披露了《环境、社会和治理（ESG）报告》，并连续两年获得 Wind ESG 评级 A 级评级。未来公司将会继续推进和完善 ESG 相关工作，积极践行可持续发展理念，不断提升公司治理水平，促进企业高质量发展。谢谢！</p> <p>11. 问一下张海燕女士，国资委将研究将市值管理纳入考核，贵公司有何计划？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。公司现已经按照国资委的要求将市值管理纳入公司年度经营业绩考核指标中。未来将持续关注国资委有关市值管理相关政策，加强对资本市场市值管理各类措施的学习与研究，开展以提升公司内在价值为基础的市值管理，继续夯实业务提升资产盈利能力，严格履行信息披露义务，强化投资者关系管理，推动股权激励实施落地，积极实施现金分红，并认真探索研究其他资本运作方式，进一步促进公司价值持续增长。谢谢！</p> <p>12. 你好 请问公司规模？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好，感谢您的关注。公司是由中国汽车技术研究中心有限公司投资控股，是中央企业所属的二级企业。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2024 年 9 月 2 日